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令和５年 第３回 豊後大野市教育委員会 臨時会 議事録 

 

１ 開催日時 

令和５年５月３１日（水曜日)  午前９時１０分開会 午前９時４５閉会 （３５分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所 ２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教  育  長     下  田     博 

１ 番 委 員     三 浦 絵 里 奈 

２ 番 委 員     妻  城  久 子 

３ 番 委 員     江 嶋 真 朋 子（教育長職務代理者） 

４ 番 委 員     渡  部    稔 

（欠席委員）         な  し 

事務局    ５名中５名出席 

教 育 次 長 後 藤 樹 代 文 

学校教育課長 日  浦   賢  一 

社会教育課長兼図書館長 岡  部    司 

学校給食共同調理場長  赤  嶺  真  一（学校教育課参事 兼） 

資 料 館 長 髙  野  弘  之（社会教育課参事 兼） 

（欠席）            な   し 

書 記    １名出席 

学校教育課  課長補佐兼教育総務係長  衛 藤   幸 司 

 

４ 付議事項等 

指定事項 

指定第１号 豊後大野市教育委員会教育委員の議席指定について 

議事案件 

     議案第３５号  豊後大野市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

議案第３６号 豊後大野市文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第３７号 豊後大野市学校給食運営委員会委員の委嘱について 

議案第３８号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について 

 

５ 会議の概要 

○出席者報告 

後藤教育次長 それでは、皆さんおそろいですので 臨時会日程により本教育委員会出席者の報
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 告をいたします。本日の出席委員４名・欠席委員なし・教育長・教育委員会事務局５

名の出席であります。 

 

○新教育委員紹介及び就任あいさつ 

後藤教育次長 

 

 

 

 

後藤教育次長 

 

妻城久子委員 

 

後藤教育次長 

続きまして、前任の羽田野光江委員が令和５年５月３０日付けで任期満了を迎え 

退任されました。 その後任として妻城久子委員が本日令和５年５月３１日付けで就

任されました。先程、市長から辞令を交付されたところです。 

（妻城久子委員を紹介） 

 

妻城久子委員、就任のごあいさつをお願いします。 

 

（就任のあいさつ） 

 

続いて会議日程に入りたいと思います。これからは下田教育長に進行をお願いしま

す。 

 

１ 開 会 

下田教育長 それでは、ただいまから令和５年第３回豊後大野市教育委員会臨時会を開会しま

す。                                   

(午前９時１０分開会) 

 

２ 会期の決定 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

まず、会期の決定でありますが、議案等を勘案いたしまして、本日一日限りといたし

たいと思います。異議ありませんか。 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。 

付議事項等につきましては、指定事項が指定第１号豊後大野市教育委員会教育委

員の議席指定についてと議事案件４件がございます。よろしくお願いします。 

 

３ 付議事項等 

○指定事項 

指定第１号 豊後大野市教育委員会教育委員の議席指定について 

下田教育長 

 

 

 

 

 

続きまして、指定第１号 教育委員の議席指定を行います。会議規則第六条第三項

では 委員の議席は、最初の会議において抽選によりこれを定め、番号を付ける。

抽選後就任した委員の議席は、教育長が定める。ということになっていますが、これ

までの慣例により議席番号は変わらないこととします。したがって、任期満了により退

任された委員さんの後任の委員さんは、前任者の議席番号を引き継ぐことになりま

す。このたび、妻城久子委員が就任されましたので、議席番号は、前任の羽田野光
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全委員 

 

下田教育長 

江委員の議席番号２番を引き継ぐこととなります。それでは、議席番号を指定しま

す。 

１番委員に 三浦絵 里奈 委員 

２番委員に 妻 城 久 子 委員 

３番委員に 江嶋 真朋子 委員 

４番委員に 渡 部   稔 委員 

とします。異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認め、このように決定します。 

 

○議事案件 

議案第３５号  豊後大野市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

議案第３６号 豊後大野市文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第３７号 豊後大野市学校給食運営委員会委員の委嘱について 

議案第３８号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について 

下田教育長 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

続きまして、議案第３５号の審議に入ります。 

事務局の提案並びに説明を教育次長、お願いします。 

 

議案第35号豊後大野市教育委員会教育長職務代理者の指名についてご提案申し

上げます。令和５年５月３０日で教育長職務代理者でありました羽田野光江教

育委員が退任し、同年５月３１日付けにて新教育委員が就任し、教育委員会の

構成が新たになったことに伴いまして、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第十三条第二項の規定により、教育長職務代理者を指名するものでござい

ます。また、豊後大野市教育委員会事務委任規則第二条第５号の規定に基づき

教育委員会の承認を求めるものでございます。 

（令和５年第３回豊後大野市教育委員会臨時会資料に沿って説明） 

 

それではただいま、教育次長から説明がありましたが、この件についてご意見ご質

問等ございましたらお願いします。 

 

…委員一同質問なし… 

 

それでは、職務代理者の指名を行っていきたいと思いますが、私といたしましては、

これまで４年目の教育委員さんに教育長職務代理者をお願いしてきた経緯がありま

すし、教育委員としての経験が豊富な江嶋真朋子委員さんが職務代理者としてふさ

わしいと考えております。そこで、お願いしたいと思いますが、江嶋真朋子委員さん

いかがでしょうか。 
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江嶋真朋子委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

江嶋真朋子委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

高野資料館長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

（「はい、わかりました。」の声） 

 

ただいま、江嶋真朋子委員から承諾をいただきましたので、議案第３５号について

は、江嶋真朋子委員を指名することに決定してよろしいでしょうか。 

 

…委員一同異議なし… 

 

異議なしと認め、江嶋真朋子委員を教育長職務代理者に決定をいたします。 

それでは、ここで辞令を交付し、その後、ごあいさつをいただきたいと思います。 

 

(辞令交付) 

 

（教育長職務代理者としてのあいさつ） 

 

ありがとうございました。この指名により、新教育委員会制度に基づく、委員会構成

が定まりました。この教育長職務代理者の指名については、告示を行います。また、

この教育委員会構成につきましては、県並びに県下市町村教育委員会へ連絡する

とともに市報へ掲載をいたしますので、ご了解願います。 

続いて、議案第３６号豊後大野市文化財保護審議会委員の委嘱について、よろしく

お願いいたします。 

 

議案第３６号豊後大野市文化財保護審議会委員の委嘱について、ご提案申し上げ

ます。豊後大野市文化財保護審議会委員の任期が令和５年６月２０日で満了するた

め、後任の委員を別紙のとおり委嘱したいので、豊後大野市教育委員会事務委任

規則第２条第７号の規定に基づき教育委員会の承認を求めるものでございます。 

 

（令和５年第３回豊後大野市教育委員会臨時会資料に沿って説明） 

 

議案３６号について、ご質問ございますか。 

 

…委員一同質問なし… 

 

それでは、議案36号に対して賛否を求めたいと思います。原案の通り決定してよろ

しいでしょうか。 

 

…委員一同異議なし… 

 

それでは、議案第３６号を原案の通り決定いたします。続いて、議案第３７号豊後大

野市学校給食運営委員会委員の委嘱についてよろしくお願いいたします。 

 



－ 5 － 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

赤嶺学校給食共同調理場長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

赤嶺学校給食共同調理場長 

 

下田教育長 

 

江嶋真朋子委員 

 

 

 

赤嶺学校給食共同調理場長 

 

 

 

 

 

 

豊後大野市学校給食運営委員会委員の委嘱についてご提案いたします。提案理

由としては、豊後大野市学校給食運営委員会委員が任期満了となりましたので、

後任を別紙の方に委嘱いたしたく、豊後大野市教育委員会事務委任規則第 2条

第 7号の規定に基づき、教育委員会の承認をもとめるものでございます。 

 

（令和５年第３回豊後大野市教育委員会臨時会資料に沿って説明） 

 

議案３７号について、ご質問ございますか。 

 

…委員一同質問なし… 

 

それでは、議案３７号に対して賛否を求めたいと思います。原案の通り決定してよろ

しいでしょうか。 

 

…委員一同異議なし… 

 

それでは、議案第３７号を原案の通り決定いたします。続いて、議案３８号豊後大野

市学校給食共同調理場運営規程の一部改正についてよろしくお願いいたします。 

 

議案３８号豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正についてご提案

いたします。コロナ禍において物価高騰等に直面する子育て世帯の保護者の負担

軽減を図るため、規程の一部を改正いたしたいので、豊後大野市教育委員会事務

委任規則第 2条第 6号の規定に基づき、教育委員会の承認をもとめるものでござい

ます。 

 

（令和５年第３回豊後大野市教育委員会臨時会資料に沿って説明） 

 

議案３８号について、ご質問ございますか。 

 

公立幼稚園の園児は、キラキラ子育て支援金が支給されるので、それを給食費にあ

てるということですが、他の保育園やこども園等に行かれている方々は、どうなるので

しょうか。 

 

今回審議していただいている「規程の一部改正」は、小学校児童と中学校生徒の給

食費を７月～１２月の間、無償にするというものです。無償化による給食費収入の減

額分については、コロナ対応の交付金を充てることとなります。キラキラ子育て支援

金は、第１子・第２子や保育園やこども園等に行かれている方々、自宅にいる方に

関係なく、０歳から小学校就学前の全ての子どもを対象に、一人月額5,000円が支

給されます。したがって、公立幼稚園児については、キラキラ子育て支援金の支給

がありますので、給食費は払っていただくことになります。 
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江嶋真朋子委員 

 

下田教育長 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

わかりました。 

 

今度の議会の補正予算で、7月～12月の6ヶ月、コロナ対応の給付金で小学校と中

学校の児童生のみ給食費を無償にするということですが、３月までは無理だったの

でしょうか。 

 

この件につきましては、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を財源

に行うものでございまして、この給食費の無償化やキラキラ子育て支援金事業以外

にも住民税非課税世帯に対する１世帯あたり３万円の支援給付金事業やプレミアム

商品券の発行事業等がございますので、担当課と財政課との話し合いの結果、決

定したということであります。 

 

わかりました。３月までの補填を強く要望したが、叶わなかったということですね。他

にご意見ございますか。 

 

…委員一同質問･意見なし… 

 

それでは、補正予算に対する確認ということで、議案３８号に対して賛否を求めたい

と思います。原案の通り決定してよろしいでしょうか。 

 

…委員一同異議なし… 

 

それでは、議案第３８号を原案の通り決定いたします。 

 

４ 議事録署名委員の指名 

下田教育長 

 

 

 

渡部稔委員 

次に、議席が決まりましたので、会議規則第17条第２項の規定に基づき本会議の議

事録署名委員の指名を行います。４番渡部稔委員を指名します。よろしくお願いし

ます。 

 

はい。(了承) 

 

５ その他 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

事務局 

それでは、その他に入ります。委員さん方から、何かございましたら、ご意見等をお

願いします。 

 

…委員一同意見なし… 

 

委員さんからはないということです。事務局からその他について何かありますか。 

 

ありません。 
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６ 連絡調整 

○６月定例会の日程調整 

下田教育長 

 

 

堀教育次長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

後藤教育次長 

それでは、連絡調整に入ります。次回６月定例会の日程について、教育次長、提案

をお願いします。 

 

それでは、提案をさせていただきます。次回６月定例会については６月２３日金曜日

午後３時から開催したいと思います。７月定例会につきましては、中体連の県大会が

あり、６月に定例会までには日程がはっきりしますので、６月定例会の折に県体の応

援と併せて日程を調整したいと思います。よろしくお願い致します。 

 

ただいま、教育次長より６月・７月の定例会の提案がありました。ご協議をお願い致し

ます。今年度は、教科書採択の臨時会もあり、８月３日４日には九州地区の教育委

員会の研究大会もありますので、県体への参加も参加できる人だけにして、７月定

例会と臨時会を同時開催にする等、柔軟にできませんか。６月定例会の折に再提案

をお願いします。 

 

わかりました。 

 

７ 閉会 

下田教育長 

 

これをもちまして、令和５年第３回豊後大野市教育委員会臨時会を閉会します。 

ご協力ありがとうございました。                    (午前９時31分閉会) 

 


